## НА ПЕРЕПУТЬЕ

Как уже сообщелось, в Челябинске прошла XX отчетно-выборная конференция Челябин-сиой организации Союза театральных деяте-лей РСФСР. На ней с отчетным докледом вы-ступил председетель правления организации, неродный артист РСФСР В. Милосердов.

Главным событием отчетного периода в театральном деле стало преобра-зование Всероссийского театрального общестзование Всероссийского театрального общества в Союз театральных деятелей РСФСР, отметил он. Но изменение статуса пока не привеле к решительному обновлению всех сторон деятельности театральных коллективов. Напротив, привело кое-где к конфронтации деятелей театра, забурлила грязной пеной групповщина. Сейчас в театральных коллективах происходит осмысление ответственности за судьбу перестройки в теорческих организациях, за духовный и нравственный климот в обществе, поиск в сязан с этим новых форм и методов работы, принципов организации театрального дела.

За отчетный период в области состоялось

и методов работы, принципов организации театрального дела. За отчетный период в области состоялось ЗА отчетных конференции, в том числе де-сять — межзонайных, не которых поднима-лись многие проблемные вопросы. Однако результативность конференций, если даже посвящались они таким вежным темам, кей проблемы геродских театров, ход тветрально-

проблемы геродских театров, год тватрального эксперименте или героцко-патриотическая тома на сценях театров, низка. Практических разультать не последовало.
Взять за примеру, Магнитогорский драматический театр имени А. С. Пушкина. Театр долиме годы находится в кризисном состоянии. Нынешний сезон работает вообще без главных слециалистов. На слектаклях присутствует в имые дии менее 20 эриголей. Актеры отказываются играть леред пустым залом. Администовция же театра. городские эласти. называются играть перед пустым залом. Администрация же театра, городские власти, облестное управление культуры да и правление Чалябинской организации СТД не прадпринимают решительных мер для творческой стабилизации театра.

принимают решитольных мер для творческой стабилизации тратра.

Довладчин противопоставил этому в полном
смысле слова развалу интересную творческую
жизнь Златоустовского драматического тратра. Здесь, непример, думея о пропегенде
театрального искусства, о работе са эрителями, начали проводить «театральные уроми»—
показывать короткие спектекли по произведениям классиков из школьной программы с
рессказом о драматургах, эпохе, театре.
Остановившись на кратком амализе репертуара, В. Милосердов отметил, что в театрех
области за отчетный период было подготовлено 48 премьер. Ряд спектаклей остался вне
внимания иритиков, что свидетельствует о необходимости улучшения работы секции театральных критиков. Докладчик проинформировал о деятельности других творческих секций,
Доме актере, о ходе театрального эксперимента в академическом театра драмы имени
С. М. Цвиллинга, ТЮЗе, о работе с творческой молодежью. Выдвинул предложения:
создать бюро пропаганды театрального искусства по аналогии с существующими подобныпо вналогии с существующими подобны-

ства по аналогии с существующими подобны-ми организациями других творческих союзов, открыть актерский факультет в Челябим-ском институте культуры. Первым в премиях взял слово актер Магни-тогорского дремтеетра В. Смирнов. Он обра-тил внимание на то, что проблемы теетра Магнитки не решались годами, подбор твор-ческих руководителей, кадров администрации проводился недостаточно взявшенно. И в пепроводился недостаточно взявшенно. И в пепроводился недостаточно взявшенно. И в пе-риод перестройки особых изменений не на-блюдеется. Принижене роль худсовета, прин-цип его формирования не отвечает сегодняш-ним ириториям демокретизации общества. Доло дошло до ектерсной зобестовки в теат-ос, до отказа итпать: играть спектакль. В этом факта OTHER

ре, до отказа играть спектенль. В этом факта сказываются и просчеты в идейно-воспитатель-ной работе, и реакция на затянувшееся не-винимание к теетру.
За отсутствие эрителя в теетре прожда всего отвечает сам творческий коллентив, ска-зал главный режиссер ТЮЗа Т. Махаредзе. А теетры сейчес отчести перастали играть свою роль — быть заркалом, увеличительным стак-лом, барометром общественной «погоды». Кругом жизнь меняется, но теетр — теетраль-

О-врелищное предприятие — остается еще во многом цитеделью бюрократизма, а не творческим учреждением. Главное, считает ремиссер, — резработать саморасулирующуюся систему резвития театрельного организма, кек живего, то есть от его естественного рождения до естественной смерти.

Если искодить из того, что театр — зеркало, береметр, то наш оперный обречен, не согласился с предыдущим орвтором главный ремиссер тватра оперы и балата имени М. И. Глинки А. Степенюк. Ведь опере ни в какие времена не отражала текущей жизни. Главная зедача театра — поднимать чувства людей до духовной высоты, до идеала. К сомелению, многое мещает нам в этой работе: негибкая система формирования труппы — нужна договорная, отсутствие в Челябинске настоящего музыкального образования и воспитания, большое количество общественных организасистема формирования труппы — нужна дого-ворная, отсутствие в Челябинске настоящего музыкального образования и воспитания, большое количество общественных организа-ций в театра, между которыми нет контактов, пложое материально-техническое снабжение, отстающая постановочная часть. Главина худежник тватра имели С. М. Цвил-

Главный худемник театра имени С. М. Цвиллинга Т. Дидишенли, дироктор Златоустовского драметического театра А. Романов, заведующех труппой ТЮЗе Л. Алексаидрове поддержели мысль о необходимости коренного улучшения дел в постановочных цехох театров. Необходимо готовить в учебных заведениях кодры театрольных умельцев-местеров, каладить координацию между театрами и управлением культуры в вопросех материально-технического снабжения, повысить зарплату реботникам постановочных цехов.

В выступлениях на конференции актерев челябиеми

ту работникам постановочных цехов. В аыступленнях на конференции антерев челябинских театров в эмоцнональной форме звучала мысль о дефиците духовного общения творческой интеллигенции области. Дезтелай театра порой не интересуют даже театральные дела коллег, заметила антриса академического театра В. Качурина: На конференции, например, не присутствовали представитали иукольных театров области. Ее коллега Ю. Цапник поднял вопрос е метоховимости создания антерсиот отрида пу

обходимости создания актерского фонда пу-тем отчислений от гонораров за выступления. На эти деньги можно было бы финансировать,

тем атчислений ат гонораров за выступления. На эти деньги можно было бы финансировать, например, поездки актеров в столичные теетры для знакомства с лучшими спектаклями. В области наблюдается глубокий вакуум в театральных формах, отметил актер ТЮЗа В. Егоров, мало экспериментальных постановок, веобще мало театров жароших и разнызы. Он призвал помочь студенческому театру «Манекеи» обрести профессиональный статус. Одобрение участников конференции получило предложение главного режиссера Златоустовского театра М. Полякове проводить восной в Челябниска театральные фестивали с участием всех театральные фестивали с участием всех театральные фестивали с участием всех театров области. Педагог-репетитор театре оперы и балета Т. Хазанова-Нарская и художественный руководитель театра нмени С. М. Цвиллинга Н. Орлов много вимаения в своих выступлениях уделили вопросам пропетенды театрального искусства. Необходимо создавать учебные функьмы, то есть фиксировать на кинолленке лучшие спектакли классического репертуара,

фильмы, то всть филучшие спактакли классического ручшие спактакли уже в детских садах. В школах, высказал свою точку зрения К. Орлов. Ом предложил также создать специальную комиссию для решения вопроса о помощи Мегнитогорскому драматическому театру.

Выступивший не конференции заместитель начальника областного упревления ультуры В. Стрельцов ответил на вопросы театральных разведующей стантальных пред ними выступили заведующей отделом культуры обкома КПСС В. Орлове и приняте постановление, в коминатарь СТД РСФСР Ю. Весильев.

конференция приявле постандальные, в жо-тором определены глевные цели и зедачи в совершенствовании такого вежного средства идейного, ировственного и эстетического вос-литания, маким является театрельное искус-

во. Состоялись выборы нового состава правле-на Чалябинской организации СТД, РСФСР. ния Челябинской организации СТД, РС Председателем правления избран актер бинсиого академического тватра драмы на-родный артист РСФСР В. И. Милосердов. Л. ЛЕОНОВ.